



云南发生6.5级地震 已致357人遇难

**习近平作出重要指示
要求当前把救人
放在第一位
李克强就救灾工作
作出批示**

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，立即作出重要指示，要求当前把救人放在第一位，努力减少人员伤亡，妥善做好群众安置工作。有关方面要抓紧了解灾情，组织群众避险，全力投入抗震救灾。要加强余震监测预报，密切防范次生灾害发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求有关部门千方百计抢救被掩埋和受伤人员。要确保群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时住处、有病能得到及时治疗。要保障救灾物资、人员运输和通讯畅通，维护灾区社会秩序。

根据习近平和李克强指示，国家减灾委秘书长、民政部副部长姜力率有关部门组成的国务院工作组赶赴地震灾区代表党中央、国务院慰问灾区群众，指导救灾工作。国家减灾委、民政部已紧急启动国家Ⅲ级救灾应急响应，云南省委、省政府负责同志已率领工作组赶赴灾区，各项抗震救灾工作正在抓紧进行。

国家减灾委、民政部 启动国家救灾应急响应

记者昨日从民政部获悉，国家减灾委、民政部针对云南鲁甸县6.5级地震紧急启动国家救灾应急响应。

据悉，国家减灾委秘书长、民政部副部长姜力率国家发展改革委、财政部、民政部、国土资源部、住房和城乡建设部、交通运输部、卫生计生委、地震局等8部门组成的国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部联合工作组赶赴地震灾区查看灾情，协助指导地方开展抗震救灾工作。

针对地震灾害，云南省减灾委、民政厅启动Ⅱ级救灾应急响应，向鲁甸县调拨2000顶帐篷、500件彩条布、3000套折叠床、3000床棉被、3000件棉衣等救灾物资。

据民政部国家减灾中心快速评估，此次地震震中海拔约为1600米，最高烈度为Ⅷ度，面积约70平方公里，影响人口约为3200人；Ⅶ度区面积约1400平方公里，影响人口约22.2万人；Ⅵ度区面积约8200平方公里，影响人口约188万人；Ⅴ度区面积约3.7万平方公里，影响人口约466.4万人。

成都军区 出动2500余名官兵 和民兵预备役赴灾区

云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震后，成都军区立即启动应急预案，云南省军区和第14集团军迅速展开灾情核查和救灾工作。截至3日21时，共出动2500余名官兵和民兵预备役人员赶往灾区抗震救灾。

地震发生后，成都军区司令员李作成、政委朱福熙第一时间前往军区作战指挥中心指挥救灾，指派成都军区副司令员石香元率军区前进指挥所赴一线会同云南省军区司令员张肖南统一组织军队和武警有关力量抗震救灾。震后40分钟，昭通军分区政委张亮带指挥组到达鲁甸县，带领震中的400余名官兵和民兵预备役人员就地展开自救互救，并迅速收拢周边县城民兵投入救灾。

新华社消息 据国家地震台网测定，北京时间2014年08月03日16时30分，在云南省昭通市鲁甸县（北纬27.1度，东经103.3度）发生6.5级地震，震源深度约12公里。昆明、成都、西安、泸州、宜宾等地震感明显。据云南省昭通市鲁甸“8·03”地震抗震救灾新闻中心通报，截至今日零时30分，昭通市鲁甸“8·03”地震已导致357人遇难，其中鲁甸县296人，巧家县60人，昭阳区1人；受伤人数为1784人，其中，鲁甸县1591人，巧家县193人。



震中地区大量房屋受损 道路受阻

记者从云南省昭通市、鲁甸县相关部门获悉，通往鲁甸县6.5级地震震中区域的龙头山镇有很多房屋受损，从县城通往该镇的道路曾发生泥石流，交通一定程度受阻，手机通信也受到很大影响。目前多支抢险救援队伍已经赶赴灾区。

此次地震震中所在的龙头山镇距离县城数十公里。由于连日降雨导致从县城通往龙头山乡的道路因泥石流中断。此外，地震对龙头山镇的通讯造成很大影响，记者连续拨打多个该镇工作人员手机，多数难以接通。

据昭通市有关部门介绍，地震对鲁甸的通讯造成很大影响，目前移动、电信、联通均已派人赶赴灾区抢修。

龙头山镇镇长陈国勇在电话中告诉记者，镇里受灾情况非常严重，已开始组织抢险救灾。据初步了解，有太多房屋受损，人员伤亡和其他灾情正在收集。从县城过来的道路之前因泥石流垮塌，对交通造成阻断。

记者从昭通市委宣传部获悉，目前昭通市已经启动应急预案，市委书记、市长已带领医疗、消防、民政等多支队伍紧急赶赴鲁甸。

震区200公里范围内历史上曾发生44次5级以上地震

记者从云南省地震局了解到，云南鲁甸震区200公里范围内历史上曾发生过44次5级以上地震。

记者从云南省地震局了解到，鲁甸县位于云南省东北部，地势东西两侧高，中间低平，地貌错综复杂，总人口39.79万人。鲁甸县农村房屋以砖混和土木结构为主，普遍未经抗震设防，抗震性能差。此次地震的震

中位于鲁甸县龙头山镇，处于昭通—鲁甸断裂带，震区200公里范围内历史上有5级以上地震记录44次，2013年震区100公里范围内发生3次5级以上地震。

云南省地震局地震预报研究中心主任苏有锦说，这次地震处于马边—昭通地震带，从历史背景来看，这次地震是该区域1974年以来最大的一次。

专家表示鲁甸当地发生更大地震可能性不大

中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆研究员表示，震中当地发生更大的地震可能性不大，可能会有5到6级余震。

“云南省中强地震相对比较活跃，并且地震类型很多情况下以震群型地震出现，就是出现多次差不多大小的地震，通常5到6级，6.5级以上不多见。所以我们研判，当地发生更大地震的可能性不大。我们将密切关注5到6级的较强余震。”蒋海昆说。

据悉，中国地震局派出由修济刚副局长

带队的20人现场工作队，赶赴灾区会同国家减灾委工作组、云南省地震局现场工作队协助地方政府做好抗震救灾工作。同时，中国地震台网中心会同云南省、四川省地震局开展紧急会商，研判震情发展趋势。此外，云南省、四川省地震局加强余震监测，做好现场流动监测，配合有关部门严防次生灾害发生。

截至3日22时，记录到余震191个。其中5.0级至5.9级地震0个，4.0级至4.9级地震2个，3.0至3.9级地震4个。

地震造成当地41个基站退出服务状态

工信部称目前已造成当地41个基站退出服务状态。工信部应急通信指挥中心已与云南省通信管理局及基础电信企业视频会商，密切关注当地通信运行，保障通信正常。

工信部初步统计，本次地震造成当地41个基站退出服务状态，占该县基站总数的11.2%，震后话务量较平时有一定增加。但地震未对当

地通信造成严重影响，震区通信网络运行正常，未出现本地网和县、乡镇级通信全阻。

目前，各基础电信企业迅速派出应急人员前往灾区核实灾害受损情况，抢修受灾通信设施。工信部应急通信指挥中心已与云南省通信管理局及基础电信企业视频会商，并安排24小时值班，密切关注当地通信运行。



地震致牛栏江形成堰塞湖 800余人受威胁

记者从云南省曲靖市委宣传部获悉，截至昨日21时5分，鲁甸地震已造成会泽县共6人死亡、26人受伤，6人被掩埋正在组织抢救。地震致造成纸厂乡江边村区域内牛栏江堵塞形成堰塞湖，当地800余名村民生命财产受到威胁。

地震引发正在建设的红石岩水电站上游河段一处山体滑坡（位于鲁甸县火德红乡红石岩村），造成纸厂乡江边村区域内牛栏江堵塞形成堰塞湖，导致该河段水位急剧上涨，致使纸厂乡江边村委会5个村民小组800余人生命财产受到威胁。

针对上述情况，目前会泽县正采取措施积极主动应对，全力保障周边群众生命财产安全。